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Můj Erasmus pobyt v Krakově 

Můj zimní semestr akademického roku 2025/26 jsem strávila na Jagellonské Univerzitě 
v Krakově. Již od prvního ročníku na vysoké škole jsem chtěla vyjet na Erasmus a během 
třetího ročníku jsem tento můj sen konečně uskutečnila. Krakov jsem si vybrala z toho 
důvodu, že jsem toto město již několikrát navštívila a naprosto jsem se do něj zamilovala. 
Proto představa strávení delšího času v tomto městě byla velmi lákavá. Samotné město 
je velmi živé a pulzující, neustále se zde něco děje a vyžití pro studenty tu je veliké. Zároveň 
se Krakov nachází pouze pár hodin vlakem od Hradce Králové. Proto mé první vycestování 
na delší dobu nebylo tak děsivé – nejenom, že mi je Polsko i jejich kultura blízká, ale i cesta 
domů nebyla daleká. 

Na Jagellonské Univerzitě jsem během mého semestru absolvovala předměty především 
z katedry Historie a Religionistiky. Bohužel nabídka předmětů pro archeology byla pouze 
v polštině, ale díky historickým předmětům jsem si rozšířila obzory. Studovala jsem 
předměty jako například History of Low Countries, At the Crossroads of Empires nebo 
Medieval aspects. Dostala jsem možnost si zapsat i předmět z katedry Muzikologie 
History of Romani music nebo kurz z cyklu „University Wide Courses“ Polish Literature 
and Culture. Většina předmětů byla založena na bázi diskuzí, což mi pomohlo lépe 
pochopit dané problémy a zlepšit si jazykové dovednosti. Během celého semestru jsem 
se potkávala s výbornými akademickými pracovníky, kteří byli velmi nápomocní a přátelští 
a čas strávený na univerzitě byl o to lepší.  

Na Jagellonské univerzitě výborně fungoval i ESN klub vedený místními studenty. 
Především během prvního měsíce pořádali nespočet akcí, díky kterým bylo snadnější se 
spojit s dalšími Erasmus studenty. Akce byli různorodé, od kreativních činností, přes 
sportovní aktivity až po tematické večírky. Zároveň pořádali i různé výlety, například do 
Wroclawi či Gdaňsku. Díky těmto akcím jsem poznala své kamarády a podařilo se mi 
odbourat strach z navazování nových kontaktů. Všichni přítomni na Erasmu na tom byli 
stejně – nikdo nikoho neznal, všichni jsme byli v cizí zemi a potřebovali jsme se seznámit 
s někým novým. Tím pádem byli všichni velmi přátelští, nebáli se komunikovat a 
seznamovat se. Během prvního měsíce jsem poznala víc lidí než během celého studia na 
domácí univerzitě, a ve výsledku navazování nových přátelství nebylo zas až tak těžké, jak 
se zprvu zdálo. 

Zkouškové období bylo v Polsku o měsíc později než na naší univerzitě, ale i tak se mi 
podařilo vše splnit v horizontu dvou týdnů, abych stihla nový semestr v Hradci. Některé 
zkoušky byly lehce náročnější, některé byly velmi jednoduché a byla to spíše taková 
formalita. I vyučující byli velmi shovívaví a snažili se, abychom všichni zkoušky zvládli.   



Co se týče ubytování, tak jsem bydlela na soukromých kolejích. Zprvu jsem chtěla bydlet 
na univerzitních kolejích, ale začala jsem to řešit poněkud pozdě a místo jsem nezískala. 
Ubytování je nezbytné řešit co nejdříve, jinak je to poněkud náročné něco sehnat. I tak 
jsem měla velmi dobré ubytování, koleje byli nově otevřené a na dobrém místě. Měla jsem 
svůj vlastní pokoj, což mi vyhovovalo, na kolejích zároveň byla prádelna, posilovna či malé 
kino. Tyto koleje spadali do vyšší cenové kategorie, ale myslím si, že to byla nejlepší volba 
na bydlení. 

Na svůj Erasmus budu velmi ráda vzpomínat, na všechny lidi, co jsem zde poznala, na 
místa, co jsem navštívila i na samotnou univerzitu. Během mobility jsem si velmi zlepšila 
jazykové dovednosti, rozšířila jsem si znalosti i z jiných oborů, a hlavně jsem se naučila 
větší samostatnosti, schopnosti komunikace a schopnosti řešit krizové situace. Získala 
jsem přátele nejen po celé Evropě, poznala jsem novou kulturu a celkově mi přijde, že 
nemám takový strach z nových a neznámých situacích. Erasmus pobyt bych doporučila 
všem, ačkoliv to zní strašidelně, že máte žít poněkud dlouhý čas v zahraničí. Ale vězte, že 
až se z mobility vrátíte, tak toho rozhodně nebudete litovat a budete mít vzpomínky a celý 
život. 

 


